

Do boje! Talent změří síly v třetím testu na Velkou

Po pouhých dvou týdnech přichází další kvalifikační dostih na **říjnový vrchol**.

Statistickými z výkonů devítiletého ryzáka Talenta měli radost. Při každém kvalifikačním startu se před něj v cíli nikdo nedostal. A famózními výkony se okamžitě zařadil mezi favority Velké pardubické. Letos se valach postaví na start třetí kvalifikace.

Stanislava Králová
redaktorka MF DNES

PARDUBICE „Co do počtu koní se náš dostih jeví jako snadný, ale kvalitu má třetí kvalifikace na Velkou pardubickou nesrovnatelně větší než ta předcházející,“ říká Talentova trenérka, která koně připravuje ve Vápenném Podolu na Heřmanovoměstce, Hana Kabelková.

Má pravdu. Jejeho svěřence nečeká lehká práce. Na start 5800 metrů dlouhého dostihu se postaví proti rozběhaným koním a těm největším překážkovým esům z tréninkové centrály Josefa Váni.

Ten na start posílá kromě Theophila a Mazhilise, kteří si právo startu ve Velké vybojovali hned při prvním možném pokusu, také další velké jméno - vítěze Velké pardubické z roku 2017 - 11letého valacha No Time To Lose. Po prvním zahřívacím startu ze začátku července, kdy skončil v krátkém dostihu druhý, ho nyní čeká pasování s těmi nejlepšími na delší distanci.

Zlepšení formy hlásí Váňa také u Mazhilise, který se pokusí vylepšit sedmé místo ze začátku sezony. O svých kvalitách někdejší vítěz největšího italského překážkového dostihu nenechává pochybovat.

Strategie běhat bez přípravného



Vítězně Žokej Jan Kratochvíl opanoval s hnědákem No Time To Lose (v popředí) Velkou pardubickou v roce 2017. Rok poté skončil pátý, loňský ročník slavného dostihu kvůli zranění vynechal. Foto: Tomáš Kubelka

dostihu hned o vstupenku do Velké však pro tým kolem Talenta nic neznámého není. Také loni se s jeho starty šetřilo. O to víc se pohodový ryzák těšil na start a většinu dostihu do cíle pak odvodil.

„Talent není tempový kůň, je koncový, on se jen loni těšil tak, že prostě Marcela Nováka odvezl vítězně až do cíle,“ říká trenérka.

Roli vodiče ochotně a ráda přenechá žokejovi Jaroslavu Myškovu, který půjde v dostihu skládat reparát za nepovedenou první kvalifikaci, kde ho Lodgian Whistle vyhodil ze sedla na irské lavici.

V sedle Talenta se objeví Liška

Ačkoli menežování Talenta zůstává i druhým rokem stejné, jednu novinku si rodinný tým Kabelkových dovolil - do sedla ryzáka se vyhoupne žokej, který ho v dostihu ještě nikdy nejel.

„Není to neuvážený krok. Martin Liška k nám od zimy jezdí s koňmi pracovat, Talenta dobře zná, proto jsme se rozhodli dát mu šanci i v dostihu,“ vysvětluje novinku u jezdeckém obsazení Kabelková.

Start hlavního dostihu je v 16 hodin. Hned v tom následujícím se koná jeden velký návrat, takže po dvou letech se vsílí pardubickým překážkám vydá devítiletý hnědák Buonarroto. Exteriérově zajímavý valach je svěřencem Josefa Váni staršího.

Někdejší účastník českého i slovenského derby skončil v obou edicích osmý a v rovinových dostizích se mu nedařilo. O poznání slibnější výkony začal předvádět mezi překážkami. Než ho ve slibné rozjeté kariéře zastavilo zranění, pokud se dostal do cíle, vždy dosáhl na dotované umístění.

Sobotní dostihy začínají na závodišti ve 13 hodin, start toho hlavního je naplánován na 16. hodinu. Celkem uvidí diváci 8 dostihových klání a dva vložené závody Pony ligy určené nejmladším dětským jezdčům.

III. kvalifikace na 130. Velkou pardubickou

Kdy: sobota 8. srpna

Kde: Dostihové závodiště v Pardubicích

Za kolik: dospělí 150 korun, mládež a senioři 80 korun, děti do 10 let a držitelé průkazů ZTP, TP a ZTP/P zdarma; rodinná vstupenka (2 dospělá osoby + až 3 děti) 400 korun

Program

1. dostih, proutěné překážky IV. kategorie pro čtyřleté a starší koně na 3 400 metrů s dotací 60 tisíc 13.00

2. dostih, steeplechase handicap V. kategorie pro pětileté a starší koně na 3 300 metrů s dotací 30 ti-

síc 13.35

3. dostih, steeplechase handicap III. kategorie pro pětileté a starší koně na 4 000 metrů s dotací 90 tisíc 14.10

4. dostih, steeplechase III. kategorie pro čtyřleté koně na 3 600 metrů s dotací 90 tisíc 14.45

5. dostih, steeplechase II. kategorie pro čtyřleté a starší klisny na 4 150 metrů s dotací 120 tisíc 15.20

6. (hlavní) dostih, steeplechase - cena NL pro pětileté a starší koně na 5 800 metrů s dotací 200 tisíc 16.00

7. dostih, steeplechase IV. kategorie pro pětileté a starší koně na

3 300 metrů s dotací 60 tisíc 16.35

8. dostih, steeplechase handicap IV. kategorie pro pětileté a starší koně na 4 500 metrů s dotací 60 tisíc 17.10

Startovka III. kvalifikace

Číslo/jméno koně jezdec

1 Direct Lagrange Adam Čmiel

2 Talent ž. Martin Liška

3 Catch Life ž. Jan Odložil

4 No Time To Loose ž. Jan Kratochvíl

5 Lodgian Whistle ž. Jaroslav Myška

6 Theophilos ž. Josef Bartoš

7 Mazhilis ž. Jiří Kousek